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1. I.   Değerlerin parasal değişime uğrarken reel 
 ilişkilerde değişim yaşanmaması, tüm ürün 
 ve faktör fiyatlarının aynı yön ve şiddette  
 değişime uğramasına homojenite varsayımı 
 denir. 

II. Parasal sektör ve reel sektör ayrımı 
dikotomik yapı olarak bilinir. 

III. Yükümlü üzerinde gelir etkisi oluşturan fakat 
ikame etkisinin sıfır olduğu vergilere nötr 
vergi denir. 

IV. Rasyonel beklentiler kişilerin ekonomik de-
ğişkenlere ilişkin tüm bilgileri kullanarak 
yaptıkları beklentilerdir. 

Yukarıda verilenlerden hangileri doğrudur? 
A) I ve II 
B) I ve III 
C) I, II, III 
D) II, III, IV 
E) I, II, III, IV 

 
2. Monetarist Yaklaşım ile ilgili aşağıda verilen-

lerden hangisi doğru değildir? 

A) Ekonomik istikrar için para arzı üretim artışı 
ile sabit bir oranda tutulmalıdır. 

B) Para arzı işsizlikle mücadele açısından 
hassas ayar mekanizması olarak kullanı-
labilir. 

C) Verili bir faiz oranında halkın arz edilen tüm 
para miktarını tutmaya hazır olduğunu 
(likidite tuzağı) savunur. 

D) Fiyat düzeyinin sabit kaldığı koşuldaki iş-
sizlik oranını (doğal işsizlik oranı) savunur. 

E) İşçilerin enflasyon karşısında reel ücret 
düzeyi ile net algılama yapamaması duru-
munun yani para yanılsamasının oluşabile-
ceğini belirtir. 

 
3. Kullanılabilir kişisel gelirdeki değişikliğin tü-

ketim miktarında meydana getirdiği değişik-
liğe ne ad verilir? 

A) Tüketim harcamaları 
B) Toplam gelir 
C) Kullanılabilir kişisel gelir 
D) Marjinal tüketim eğilimi 
E) Marjinal tasarruf eğilimi 

 
4. I.   Kamu harcamaları çarpanı milli geliri aynı 
             yönde etkiler. 

II. Transfer harcamaları çarpanının milli gelir 
üzerindeki etkisinin küçük olmasının nedeni, 
transfer harcamalarından yararlananların 
gelirlerinin (1-c) kadarını tasarruf etmeleridir. 

III. Vergi çarpanı milli geliri dolaylı olarak etkiler.  
IV. Dış ticaret çarpanının milli gelir üzerindeki  

etkisi diğer çarpanlara göre daha küçüktür. 
Yukarıda verilenlerden hangileri doğrudur? 
A) I ve II 
B) I ve III 
C) I, II, III 
D) II, III, IV 
E) I, II, III, IV 

 

5. Klasik Toplam Arz Eğrisi ile ilgili aşağıda ve-
rilenlerden hangisi doğrudur? 

A) Mevcut fiyat düzeyinde talep edilen bütün 
malların firmalar tarafından arz edileceğini 
gösteren yatay bir eğridir. 

B) Ücret ve fiyatlar katıdır. 
C) Kalıcı işsizlik görülür. 
D) Ekonomi tam istihdama yaklaşırken fiyat-

larla üretilen mal miktarı arasında pozitif 
yönlü ilişki olduğunu gösterir. 

E) Tam istihdam düzeyinde fiyat ne olursa ol-
sun aynı miktarda mal üretileceğini gösterir. 

 
6. IS eğrisinin esnekliğinin sıfır olduğu durum-

da Merkez Bankasının para arzını artırması 
sonucunda denge faiz oranı ve milli gelir dü-
zeyi nasıl değişir? 

A) Faiz oranı ve milli gelir değişmez.  
B) Faiz oranı ve milli gelir azalır.  
C) Faiz oranı değişmez, milli gelir artar. 
D) Faiz oranı azalır, milli gelir değişmez. 
E) Faiz oranı artar, milli gelir değişmez. 

 
7. Vergilerin yasallığı ilkesi çerçevesinde yeni 

bir verginin konulması veya verginin ortadan 
kaldırılmasının ancak yasa ile mümkün ol-
ması aşağıdaki gecikme türlerinden hangisi-
ne örnek olarak verilebilir? 

A) Tanıma gecikmesi 
B) Teşhis gecikmesi 
C) Tepki gecikmesi 
D) Etki gecikmesi 
E) Uygulama gecikmesi 

 
8. Aşağıdaki kamu harcaması  araçlarından 

hangisinin otomatik istikrar sağlayıcı gücü 
daha fazladır? 

A) Tarıma verilen destekler 
B) Cari harcamalar 
C) Alt yapı harcamaları 
D) İşsizlik tazminatı 
E) Tavan fiyat  

 
9. Toplam talebin artması sonucunda fiyatlar 

genel düzeyinde görülen sürekli artışa ne ad 
verilir? 

A) Enflasyon 
B) Talep enflasyonu 
C) Maliyet enflasyonu 
D) Yapısal enflasyon 
E) Ücret-fiyat spirali 

 
10. Gider vergisi ile ilgili aşağıda verilenlerden 

hangisi yanlıştır? 

A) Toplam talebi azaltırlar. 
B) Gerileyici yapıya sahiptir. 
C) Adaleti sağlar. 
D) Zorunlu tüketimle lüks tüketim farklı vergi-

lendirilmelidir. 
E) Düşük gelirli kesimi daha olumsuz  etkiler. 
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11. Devletin Merkez Bankasından borçlanmayı 
tercih etmesi durumunda borçlanmanın ta-
mamen enflasyonist olmasının nedeni aşağı-
dakilerden hangisidir? 

A) Atıl fonları kullanması 
B) Tasarrufları azaltması 
C) Toplam talebi arttırması 
D) Toplam arzı kısması  
E) Parasal tabanı genişletmesi 

 
 

 
 

12. Bir ekonomide durgunluğun hafif seyrettiği 
durumlarda yeterli olabilen mekanizma aşa-
ğıdakilerden hangisidir?  

A) İradi maliye politikası 
B) Otomatik istikrar sağlayıcılar 
C) Gelirler politikası 
D) Ortodoks politikalar 
E) Heterodoks politikalar 

 

 
 
 

13. Üretim faktörü kullanılmadığı için doğrudan 
gelir yaratmayan kamu harcamalarına ne ad 
verilir?  

A) Personel harcamaları 
B) Cari harcamalar 
C) Yatırım harcamaları 
D) Dolaylı harcamalar 
E) Transfer harcamaları 

 
 

 
14. Kamu harcamalarındaki bir birim artışın veri 

çarpan katsayısı ve sabit faiz oranı altında 
gelir düzeyinde oluşturduğu artışa ne ad ve-
rilir? 

A) Kamu harcamaları çarpanı 
B) Denk bütçe çarpanı 
C) Tam çarpan etkisi 
D) Maliye politikasının etkinliği 
E) Marshall k’sı 

 
 

 
 

15. Bir ekonomide yaygın işsizlik ile beraber 
yüksek enflasyonun yaşandığı bir ekonomik 
istikrarsızlığa ne ad verilir? 

A) Durgunluk 
B) Enflasyon 
C) Stagflasyon 
D) Resesyon  
E) Ekonomik istikrar 

16. Beklenen enflasyonun değişken olması du-
rumunda, enflasyon oranı ile işsizlik oranı 
arasında ters yönlü bir ilişkinin bulunma-
dığını gösteren Uzun dönem Phillips eğri-
sinin şekli nasıldır? 

A) Yatay eksene paraleldir 
B) Dikey eksene paraleldir 
C) Negatif eğimlidir 
D) Pozitif eğimlidir 
E) Sonsuz esnektir 

 
 

17. Stagflasyonun gerekçesini talep yönlü ve arz 
yönlü şokların ekonomiyi sürekli olarak 
etkilemesi görüşüne ve ücret ve fiyatların 
aşağıya doğru esnek olmaması ya da rijit 
olduğu varsayımına dayandırarak açıklayan 
iktisadi görüş aşağıdakilerden hangisidir? 

A) Klasik Keynesyenler 
B) Çağdaş Keynesyenler 
C) Monetaristler  
D) Post Keynesyenler 
E) Klasikler 

 
  

18. Kamu borçları kuşaklararası kaynak ve gelir 
dağılımını şimdiki kuşak lehine bozarak 
piyasanın işleyişini olumsuz etkilediği gibi, 
olağan koşullarda oluşabilecek kuşaklar 
arası toplumsal tercihleri de saptıracağını 
savunan görüş aşağıdakilerden hangisidir? 

A) Neo-klasikler 
B) Keynesyenler 
C) Monetaristler 
D) Ricardocu Yaklaşım 
E) Radikaller 

 
19. Özel sermaye maliyetlerinin kamulaştırılması, 

ancak oluşan karların özelleştirilmesi sonucu 
oluşan kamu açıklarının, Keynesyen görüşte 
savunulduğu gibi, ekonomide tam istihdamı 
sağlamaya yönelik iradi araç olarak değil, 
fakat sistemin işleyiş dinamikleri doğrul-
tusunda oluşan bir sonuç olarak ortaya çık-
tığını vurgulayan Radikal yaklaşım savunu-
cusu aşağıdakilerden hangisidir?  

A) Ricardo 
B) Barro 
C) O'Connor 
D) Keynes 
E) Friedman 

 
 

20. Devletin para basma tekeline sahip olmasının 
sonucu olarak para basmaktan elde ettiği 
gelire ne ad verilir?  

A) Nihai bütçe dengesi 
B) Senyoraj hakkı 
C) Borçların monetizasyonu 
D) Hoş olmayan monetarist aritmetik 
E) Ponzi tipi borçlanma 
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CEVAP ANAHTARI 
1 E 11 E 
2 C 12 B 
3 D 13 E 
4 E 14 C 
5 E 15 C 
6 D 16 B 
7 E 17 B 
8 D 18 A 
9 B 19 C 

10 C 20 B 
 
 


